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Fonction, image, antécédent

‘ Fonction et expression algébrique

Monsieur Maitrechien veut aménager un enclos rectangulaire pour son chien.
Il dispose de 21 m de grillage qu’il imagine utiliser ainsi: le mur du jardin
formera un coté de P’enclos et le grillage les trois autres cotés.

Pour cela, il a placé un premier piquet en A.

Il hésite maintenant sur I'emplacement du piquet B. En effet, il se demande
si aire de I’enclos est toujours la méme quelle que soit la distance AB.

a) Laire de I'enclos rectangulaire est-elle toujours la méme quelle que soit la
distance AB ? Faire un pronostic.

b) Vérifier le pronostic en calculant Paire pour AB =2 m puis pour AB =3 m.
¢) Monsieur Maitrechien veut en savoir plus sur la fagon dont varie l’aire en
fonction de AB. Pour cela, il note AB = x et il écrit I'aire de I’enclos en fonction
de x. Ecrire cette formule.

d) Controler si la formule écrite ci-dessus donne bien l'aire de I’enclos quand
x vaut 2 m puis quand x vaut 3 m.

. Vocabulaire : image et antécédent Exercices 11216 p. 156

En utilisant les notations et le vocabulaire de Connaissance 1 a) p. XX, on
désigne par f la fonction qui 4 x associe ’aire de I’enclos de Pactivité 1.

a) En utilisant le travail fait dans cette activité, compléter :
frxi-So. fex)=... f(2)=.. fB)=3s
b) Calculer f(6).

(1) Quelle est 'image de 3 ?

(2) Quel est 'antécédent de 45 ?

(3) Calculer Pimage de 7.
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Objectif 1
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et I'antécédent»

Exercices 17 221 p. 157

. Fonction et tableau de nombres

Monsieur Maitrechien veut que son chien ait le plus de place possible. Il a utilisé
un tableur-grapheur pour faire afficher sur la premiére ligne des valeurs de x et
sur la deuxiéme les valeurs correspondantes de I’aire. Une valeur est effacée.

X 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
f(x) 19 34 45 52 55 54 49 27 10

a) Utiliser les valeurs indiquées par le tableur pour compléter :
M fA)=... f(..)=55. (2)Limagede6est.... Lantécédentde 49 est...

b) Calculer la valeur de Paire pour x = 8.

¢) Quelle est la valeur maximum de l’aire lue dans le tableau ?
Pour quelle valeur de x est-elle trouvée ? Est-on stir que c’est la plus grande
valeur possible de laire, quelle que soit la valeur de x ?

. Fonction et représentation graphique  Exercices 22326 p. 157

Monsieur Maitrechien a fait afficher, 4 I'aide du tableur, la courbe représentant
la fonction f qui a x fait correspondre I’aire de I’enclos.

a) Quel lien y a-t-il entre cette courbe et le tableau de nombres de I’activité . ?
f(...) =34
c) Lire sur le graphique I'image de 3,3 puis le(s) antécédent(s) de 45.

b) Lire sur le graphique et compléter: f(2,5) = ...

d) Lire sur le graphique quelle semble étre la valeur maximum de Paire.
Est-on sOr que c’est le maximum quelle que soit la valeur de x ?

‘ Expression algébrique, tableau, formule exercices27229p.158

Soit la fonction g qui a la mesure x du c6té d’un carré associe son aire.

a) Compléter: g:x— ...

b) Compléter le tableau ci-contre.

c) Représenter dans un repére la
fonction g.

d) Lire sur le graphique quelle semble étre la valeur de I'aire quand le c6té du
carré vaut 2,5 cm.

e) Calculer l'aire pour x = 2,5 cm. Retrouve-t-on les résultats de la question d) ?
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Et voici, après avoir travaillé en classe une « activité fonction », le devoir maison qui a été proposé

Ce devoir est un travail moins guidé qu’habituellement pour lequel vous allez pouvoir utiliser les différentes notions abordées lors de l’étude des fonctions :

· Fonction déterminée sous forme explicite

· Fonction  déterminée sous forme d’expression algébrique

· Tableau de valeurs d’une fonction

· Représentation graphique d’une fonction

Vous  partez de la situation suivante :
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Pour cela, il a placé un premier piquet en A.

Il hésite maintenant sur 'emplacement du piquet B. En effet, il se demande
si Paire de 'enclos est toujours la méme quelle que soit la distance AB.





Etes-vous sûr d’avoir bien compris la situation : il veut obtenir un enclos rectangulaire dont le mur sera un des côtés. Sur ce côté, inutile donc de placer du grillage. Il se demande si, après avoir placé le piquet A le long du mur, la façon dont il place le piquet B a de l’importance ou non. 
Vous allez être son conseiller technique. Vous devez être convainquant et  lui présenter un dossier le plus clair et explicite possible.
Voici une « trame » pour présenter ce dossier.


1. Représentez au moins 3  possibilités avec le mur et la clôture représentés « vus de dessus ». Il est préférable de réaliser un dessin « à l’échelle ». N’oubliez pas de préciser l’échelle choisie. 
Pour chacune des possibilités, calculez l’aire de l’enclos obtenu.
Pouvez-vous répondre à la question qu’il se pose ?


2. Sentant qu’il a en vous un conseiller technique fiable qui lui explique bien et honnêtement la situation, il vous demande de poursuivre le travail en l’aidant à  déterminer la meilleure façon de s’y prendre pour obtenir un enclos toujours rectangulaire (le rectangle, c’est vraiment son truc) qui ait la plus grande aire possible.
Sur les figures représentées ci-dessus, il y a plusieurs longueurs qui varient. Choisir une de ces longueurs comme variable. 
Préciser entre quelles valeurs peut varier cette longueur.
Exprimer les autres longueurs en fonction de celle-là. 
Exprimer l’aire de l’enclos en fonction de cette longueur variable choisie.
Donner un nom à la fonction qui à la longueur variable choisie associe l’aire de l’enclos.


3. Réalisez un tableau de valeurs de cette fonction.
Vous pouvez en plus indiquer une utilisation de tableur avec ce que vous proposez de taper dans les cases.


4. Réalisez une représentation graphique et interprétez la afin de lui faire comprendre la conclusion que vous lui proposez.


Extrait de mathématiques 3e , collection triangle chez Hatier














